

В диссертационный совет Д 999.165.02, при ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет», ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

**Отзыв**  
на автореферат диссертации  
**Ташкинова Алексея Григорьевича**

на тему: «Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Актуальность диссертационного исследования А.Г. Ташкинова обусловлена тем, что в современных условиях высокотехнологичные машиностроительные предприятия осуществляют интенсивный поиск решения экономических проблем и результативных способов хозяйствования в конкурентной среде. Именно сложившаяся ситуация явила основой выбора темы диссертационного исследования, которая, несомненно, актуальна.

В автореферате раскрыта актуальность решаемой проблемы, подробно представлены задачи, выявлена научная новизна исследования, в соответствии с паспортом специальности сформулированы пункты новизны, подтверждаемые результатами, полученными лично автором.

По нашему мнению, к наиболее интересным результатам исследования следует отнести:

- системную взаимосвязь между уровнем конкурентоспособности предприятия отрасли авиационного двигателестроения с факторами, присущими высокотехнологичным машиностроительным предприятиям;
- дополненное понятие конкурентоспособность высокотехнологичного машиностроительного предприятия под влиянием специфических факторов внешней и внутренней среды;
- разработанную автором концептуальную модель трансформации производственно-экономической системы предприятия;
- метод оценки конкурентоспособности производственно-экономической системы предприятий отрасли авиационного двигателестроения.

Из содержания автореферата следует, что значимость результатов диссертационной работы подтверждается целесообразностью внедрения методических разработок и практических рекомендаций в деятельности ряда предприятий и организаций: АО «Пермский завод «Машиностроитель»; ООО

«Тактическое Ракетное Вооружение-инжиниринг»; Межрегиональный промышленный кластер станкостроения «Мехатроника» (АО «Завод ТехноМаш»; ООО «Краснокамский РМЗ», ООО «Станким», ООО «АТ-Систем», ООО «КАМ-инжиниринг»).

Вместе с тем, следует отметить, что в предлагаемой автором концептуальной модели трансформации производственно-экономической системы предприятия (рис. 2) возможно полнее раскрыть целевые параметры при проектировании ПЭС (с. 14).

Однако указанное замечание не снижает общего положительного представления о работе как комплексном, логически завершённом, целостном научном исследовании.

В целом работа Ташкинова Алексея Григорьевича представляет собой законченный научно-исследовательский труд, обладает научной стройностью и новизной. Работа соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ташкинов Алексей Григорьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Кандидат экономических наук  
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),  
Начальник Управления материально-технического  
обеспечения и транспорта  
АО «Пермский завод «Машиностроитель»

Шепелев Сергей Алексеевич

Подпись Шепелева Сергея Алексеевича заверяю:  
Начальник организационно-административного отдела  
АО «Пермский завод «Машиностроитель»  
Д.В. Писцов

«26» февраля 2019 г.  
Адрес: Россия, 614014, г. Пермь, ул. Красноглинская, 57  
АО «Пермский завод «Машиностроитель»  
тел. +7 (342) 262-65-58  
E-mail: [pzmash@perm.ru](mailto:pzmash@perm.ru)